

根据8日公布的英国绝大多数选区的计票结果,英国首相卡梅伦领导的保守党在7日的议会选举中赢得超过半数席位,保守党继续执政已成定局。

选民认可执政业绩

截至当地时间8日13时(北京时间20时),英国650个选区中已有646个公布选举结果,还有个别选区仍在计票。

在已经公布结果的选区中,保守党赢得327个议席,超过全部议席的一半,卡梅伦连任英国首相已无悬念。反对党工党赢得232个议席。工党丧失了在苏格兰地区原有的大部分议席,苏格兰民族党目前已赢得该地区59个议席中的56个,成为英国议会第三大党。在上届政府中与保守党联合执政的自由民主党议席数量大幅下降,从原来的57席锐减到8席。

卡梅伦表示,选举结果是对保守党执政业绩的“积极反应”,得益于保守党过去5年保卫经济发展成果,持续创造就业的政绩。

因选举失利,工党领袖米利班德当天已宣布辞去工党领袖职位。自由民主党党魁克莱格和英国独立党党魁法拉奇也已宣布辞去所在政党党魁职务。

选举结果让人震惊

不少政治分析师对选举结果感到震惊。此前,诸多民意调查显示工党和保守党竞争激烈,难分上下,任何一方都难以取得决定性的多数席位,但实际选举结果与之相去甚远。

保守党在大选中颇有收获,资深党内人士谨慎表示赢得大选。另一方面,米利班德优异的竞选表现没能帮助工党赢得大选,工党和自由民主党均遭受打击。格外引人瞩目的是,工党成员、英国影子大臣艾德·鲍尔斯在选举中失去议员席位。美国《华盛顿邮报》评论说,这表明英国选民对工党掌控英国经济的能力缺乏信心。据新华社、中国日报

解析

保守党为何赢得出人意料

伦敦政治经济学院教授萨拉·霍布特在接受专访时表示,保守党今年赢得了很多支持和英国经济复苏有紧密的联系,因为英国经济在过去的5年里从经济衰退调整成了经济增长,选民们将这变化视为保守党的功劳。

赫尔大学政治系讲师西蒙·李说,保守党获胜的主要原因之一是目前英国整体经济形势的好转、就业岗位和薪资的增长,因为近期的增长是英国过去10年来首次增长,这也使得选民的生活质量有所提高。

萨拉·霍布特说,相比之下,选民对工党领导在促进经济增长方面的能力有一定质疑,因为工党上一次执政正好遇上金融危机。

萨拉·霍布特说,自由民主党在和保守党联合政府执政的过程中,有些被选民忽视,选民并没有将英国的经济复苏视为自由民主党的功劳。此外,自由民主党在上一次选举时承诺了要坚决反对英国涨学费,但之后未能履行承诺,最终同意了涨学费,选民对此很失望。据中国日报



5月8日,卡梅伦(右)与夫人萨曼莎回到唐宁街10号首相府时向人们致意。新华/路透

还是他 保守党赢得议会超半数议席 英国首相卡梅伦连任无悬念

相关新闻

首位华裔议员诞生

据新华社伦敦5月8日电 英国大选结果8日上午陆续公布,在英格兰南部哈文特选区参选的保守党华裔候选人艾伦·麦(中文名麦大粒)获得胜利,将成为英国史上首位华裔下议院议员。

麦大粒在哈文特选区击败了其他党派的候选人,获得23159张选票,得票率为51.7%。

现年31岁的麦大粒在英国约克市出生长大,毕业于剑桥大学法律系,并在牛津大学获得法律和商贸硕士学位。其父母在上世纪70年代从香港移居英国。

英国华人参政计划副主席韦文浩表



艾伦·麦

示,麦大粒胜选是值得华人高兴的消息,这是英国华人史上非常重要的里程碑。

本届英国大选共有11名华裔候选人参选,是历届英国大选中华裔候选人最多的一次,另外10名华裔候选人未能获胜。



梅丽·布莱克

选区议员一直由工党担任。

英国媒体评论称,20岁的布莱克刚离开校园获得的首份工作就是担任议会下议院议员。

向中国同行学办报 乌兹别克斯坦媒体代表团到访大众报业集团

本报讯 5月6日上午,乌兹别克斯坦记者协会费尔干纳州分会主席穆·达·奥比多夫率领该州媒体代表团来大众报业集团访问,参观了大众日报、齐鲁晚报、大众网编辑部等相关部门并进行了亲切交流。

奥比多夫主席说,此次来华的主要目的是多向中国同行学习办报,获取更好的办报经验。乌兹别克斯坦是一个年轻的国家,新闻业尚处在发展的起始阶段。费尔干纳州有300多万人,全州有82种报纸和刊物,还有6家电视台。在乌兹别克斯坦,传统媒体和新媒体间的竞争也非常激烈,希望此次访问能与山东同行多交流,也热烈欢迎大众报业集团到费尔干纳州交流访问。

此次访问,将进一步向海外宣传推介山东省重大发展战略和思路,扩大齐鲁优秀传统文化的海外影响力发挥积极作用。

(杨艺)

费尔干纳:乌兹别克斯坦的珍珠

在中国古代的史书上,已经把“费尔干纳”这个词语译成了中文,记载最多的叫法是“大宛”。在汉语学家看来,“大宛”这个词是“接连不断的大片园子”,“周围全是山和丘陵的高地”等意思。

自古以来,费尔干纳以自己迷人的自然风光、温和的气候、丰富的文化资源以及精湛的古代建筑为世界瞩目,乌兹别克斯坦人民把这片地区作为乌兹别克斯坦的珍珠一样爱护。

特别值得一提的是,人类文明史上

拥有重要意义的“丝绸之路”的中心位置就在费尔干纳盆地城市库瓦,且“丝绸之路”恰好从费尔干纳的马尔吉兰和浩罕之间穿过,游客们对这里的兴趣越来越浓厚。

在前苏联时期,费尔干纳州的外商投资企业仅有两个,而到2015年时,在费尔干纳州的外商投资企业已经达到137家;在乌兹别克斯坦独立以前,从费尔干纳州出口到外国的商品额仅100万美元,而到目前为止出口规模已经超过5亿美元。

外交部:

《南海各方行为宣言》 不是菲方“洗钱工具”

据新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日在北京说,《南海各方行为宣言》不是菲律宾的“洗钱工具”,不能替它洗白自身的非法行为。

在例行记者会上,有记者问,近日,菲律宾官员就中国在南沙部分岛礁建设一事说了不少话,一方面批评中国,另一方面为自己辩解,称菲方对岛礁进行维修养护工程都是小规模且符合《南海各方行为宣言》,而且菲方在中业岛的机场建设是在2002年签署《宣言》前。中方对此有何回应?

华春莹说,中国对南沙群岛及其附近海域的主权有着充分的历史和法理依据。相反,根据确定菲领土范围的一系列国际条约,菲领土范围从不包括南沙群岛。上世纪70年代以来,菲方违反《联合国宪章》和国际关系基本准则,陆续通过武力非法侵占了中国南沙群岛的部分岛礁。这是中菲南海有关争议产生的最根本和最直接的原因。

华春莹指出,根据“非法行为不产生合法权利和效力”这一法律准则,菲方所谓“维修养护工程”,同其在所有非法侵占岛礁上的建设工程一样,无论规模大小或是时间先后,均建立在非法侵占中国岛礁这一事实基础上,本质上是非法的、无效的。

《南海各方行为宣言》不直接涉及岛礁主权归属问题。《宣言》没有赋予菲方侵占中国南沙岛礁的权利,没有任何条款支持2002年之前菲方非法侵占中国岛礁行为,也没有任何条款为菲方有关岛礁非法扩建行为背书。

“《宣言》不是菲方的‘洗钱工具’,不能替它洗白自身的非法行为。菲方肆意滥用和曲解《宣言》的行为,本身就构成了对《宣言》的违背和侵害。”华春莹说。

华春莹指出,《宣言》需要各签署方共同全面有效遵守,和平稳定需要有关方共同维护。我们敦促菲方切实尊重中国领土主权,并反躬自省,停止对中方岛礁建设进行无端指责和炒作,与中方相向而行,共同维护地区和平稳定。

越南在南沙岛礁 填海造地作军用

据新华社消息 美国数字地球公司拍摄的卫星照片显示,越南在两个非法侵占的中国南沙岛礁进行大规模填海造地。中国外交部上月底曾经指责越南这种行为。

这些卫星照片拍摄于2010年至今年4月30日间。美国智库战略与国际问题研究中心研究照片发现,越南在所占的敦谦沙洲和西礁上填海造地,并修建设施。

这家智库的“亚洲海洋透明度倡议”项目主任米拉·拉普-胡珀说,根据卫星照片,越南在西礁填海造地面积达到6.5万平方米,在敦谦沙洲填海造地面积为2.1万平方米。

她还说,越南在敦谦沙洲和西礁修建用于军事目的的设施。

4月29日,中国外交部发言人洪磊在记者会上表示,菲律宾、越南等个别东盟国家长期以来在其非法侵占的中国南沙岛礁上进行大规模填海造地和军事建设。他指出,越南在中国南沙20多个岛礁实施大规模填海造地,并同步建设了港池、跑道、导弹阵地、办公楼、营房、宾馆、灯塔等大批固定设施。越南还在万安滩、西卫滩、李准滩、奥南暗沙等建设多座高脚屋和直升飞机平台等设施。

“中国对上述非法活动表示严重关切和坚决反对,要求有关国家立即停止一切侵犯中国主权和权益的言行。”洪磊说。

对于中国外交部的表态,拉普-胡珀认为,卫星照片证明“中国是正确的”。